

内部刊物 注意保存

辽宁工业大学党史 学习教育简报

第 1 期

党委宣传部

2021 年 3 月 15 日

- 辽宁工业大学召开党史学习教育动员大会
- 开学第一课：“学党史、唱红歌、传党旗”
开启辽工大纪念建党 100 周年!
- 我校党校 2021 年第一期干部培训班暨党史学习教育培训班
在彰武治沙精神干部学校举行

辽宁工业大学召开党史学习教育动员大会

3月10日，我校召开党史学习教育动员大会。认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，对辽宁工业大学党史学习教育工作进行安排部署。全体校领导、全校党员中层干部、教师党支部书记、学生党支部书记、思政课教师、辅导员、教师和学生党员代表参加了学习教育动员大会。副校长谭文东主持会议。

会议在庄严的国歌声中开始。

全场师生跟随习近平总书记的原声，观看微视频《永葆初心》，一起回顾中国共产党百年奋斗征程。一部4分29秒的短片，让我们重温百年奋斗的恢弘史诗，号召全体党员在继往开来的历史性时刻，以信仰之光照亮前行之路，用如磐初心凝聚奋斗伟力，接续谱写新的历史篇章。

校党委副书记、校长王琦同志做动员讲话。

他指出，党中央决定，在全党开展党史学习教育活动。2月20日，党史学习教育动员大会在北京召开，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，系统阐释了“为什么学、学什么、如何学”等问题，对党史学习教育进行了全面动员和部署，为开展好党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。3月2日，全省党史学习教育动员大会在沈阳召开，会议传达了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，省委书记张国清对我省开展党史学习教育进行了动员部

署。

他要求，全校要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神、党中央决策部署和省委工作要求，扎实开展党史学习教育：

一是提高政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委工作要求上来。全校各级党组织和广大党员干部要从政治高度，深刻认识在建党百年、全面建设社会主义现代化强国的历史交汇期，开展党史学习教育的极端重要性，提高政治领悟力，深刻领悟习近平总书记“三个必然要求”的思想内涵，把思想和行动统一到党中央决策部署、省委工作要求上来，贯彻党的教育方针、落实立德树人根本任务、推动学校各项事业高质量发展、服务辽宁经济社会振兴发展。

二是准确把握党史学习教育的目标要求和重点内容，着力推进学习教育在学校落细落实。全校党员师生要准确把握习近平总书记六个方面的重点要求，通过学习一要更加牢固树立信念之基，坚定信仰信念，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；二要树立大历史观，准确把握国家、省市、区域、行业、学校发展大势，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作；三要强化为师生服务宗旨；四要不断促进自我革命；五要发扬和传承红色基因，从党的斗争精神中感悟使命、汲取力量。

三是切实提高思想站位，努力推进党史学习教育高标准高质量开展。一要加强组织领导。各级党组织要承担主体责任，党委书记要亲自抓，率先垂范学习，精心组织、细化活动安排，推动学习教育扎实

开展。二要突出重点，把正确党史观同解决发展实际有机结合，扎实开展“我为群众办实事，争做贡献促振兴”实践活动，着力解决广大师生员工最关心、最直接、最现实的利益问题，注重工作落实的全局性、系统性，把党史学习教育与“大思政”体系构建、“德智体美劳”协调发展、学科专业发展师资队伍建设等“十四五规划”顶层设计有机结合，切实做到学党史、悟思想、办实事、开新局。三要创新方式方法，开展特色鲜明、形式多样的学习教育，切实增强党史学习教育的针对性和实效性。

他强调，学习历史是为了更好走向未来。在我校“十四五”开局之年和建设高水平应用型大学的关键时期，我们要把党史学习教育和学校事业发展的各项工作有机结合，做到学史力行、以学促干，把学习教育的成果转化为推动我校高质量发展的强大动力，转化为推动构建高质量发展新格局的蓬勃伟力，以优异的成绩迎接建党100周年和建校70周年！

副校长谭文东强调，要坚决落实王琦校长在党史学习教育动员大会上的讲话精神，全校师生要提高思想认识和政治站位，充分认识开展党史学习的重大意义。全校各级党组织要把深入学习党史作为一项重要政治任务，在学思践悟中筑牢理想信念，在知行合一中坚定初心使命，在融会贯通中汲取奋进力量。全校领导干部要发挥示范带动作用，先学一步，学深一步，在全校掀起学习党史的热潮。

动员大会采用现场参会和网络直播同时进行。其他教师党员和学生党员通过网络直播参会。

开学第一课：“学党史、唱红歌、传党旗” 开启辽工大纪念建党 100 周年！

党史启迪智慧、凝聚力量、明确方向。用党史“必修课”开启新学期，引导广大青年学史明理、坚定信仰，这是“开学第一课”，更是一堂“党史教育课”。

细碎的小雪阻挡不了师生振奋激动的心情，3月8日，学校在操场举行辽宁工业大学开学第一课暨庆祝建党100周年“党旗在辽工大高高飘扬”——学党史、唱红歌、传党旗主题系列活动启动仪式。校长王琦，副校长李卫民，副校长谭文东，校纪委书记葛洪源，及部分职能处室负责人和全体辅导员老师参加了仪式。活动采取接力形式，由各二级学院联合开展，本周升旗仪式由机械学院、汽车学院主办。

百年大党风华正茂，千秋伟业再启辉煌。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上，面对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，同学们再次唱响《没有共产党就没有新中国》。

百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，征途漫漫，惟有奋斗！同学们，让我们扬起希望的帆，荡起奋斗的浆，砥砺奋进，不负韶华，在不忘初心中谱写奋进之歌，在勇担使命中铸就无悔青春！

我校党校 2021 年第一期干部培训班暨党史学习教育 培训班在彰武治沙精神干部学校举行

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面提升学校党员干部的政治素质和宗旨意识，特别是学党史、悟思想、办实事、开新局的思想自觉和行动自觉，提升服务辽宁全面振兴、全方位振兴和推动我校高质量发展的能力素质，3月12日至13日，学校赴彰武治沙精神干部学校举行我校党校 2021 年第一期干部培训班暨党史学习教育培训班。学校党委副书记、校长王琦，副校长谭文东，党政部门中层领导干部，基层党组织书记、副书记，专职组织员，分团委书记和思政课教师代表 90 余人参加培训。

培训开始前，我校与彰武治沙精神干部学校举行合作共建签约暨教育基地揭牌仪式。我校党委副书记、校长王琦，副校长谭文东，阜新市人大常委会副主任、中共彰武县委书记刘江义参加仪式。签约揭牌仪式由彰武县委副书记方国春主持。

彰武县委书记刘江义在致辞中指出，辽宁工业大学与彰武治沙精神干部学校合作签约揭牌，标志着双方交流合作进入新阶段。彰武将以此次合作为契机，努力把治沙学校打造成全省乃至全国干部培训的新阵地、党性教育的大熔炉、聚才育才的桥梁纽带。同时，彰武将进一步加深与辽宁工业大学的对接交流，谋求更广范围、更高层次的深入合作，助推各项事业全面进步，助力辽宁全面振兴。

党委副书记、校长王琦在讲话中指出，彰武治沙精神是彰武大地各级党组织和广大党员干部在近70年的治沙实践中凝练出来的红色基因，是我们进行党史学习教育和党性教育的生动教材。彰武治沙精神与我校“砺器悟道”的校训高度契合，学习和弘扬彰武治沙精神，对提升我校广大党员干部服务辽宁全面振兴、全方位振兴，推进我校高质量发展有重要意义。今后，双方将通过人才共培、学科共建、平台共搭、党建共联等机制，促进我校教学科研优势和彰武治沙精神干部学校红色资源优势有机融合，为提升我校高水平应用型大学建设，助力辽宁全面振兴、全方位振兴作出积极贡献。

作为培训的第一项内容，全体学员观看了《彰武治沙》纪录片和彰武治沙精神激情微党课。大家身临其境，重温了彰武治沙人近70年的奋斗历程，深刻学习了刘斌、董福财等一大批治沙典型的先进事迹，感悟他们坚持与恶劣环境斗争，为绿色长青不懈拼搏的豪情壮志。全体学员被一代又一代彰武治沙人“矢志不渝、永不退缩、默默无闻、甘于奉献”的崇高精神深深震撼。

3月13日上午，学校在彰武治沙精神干部学校报告厅召开党史学习教育工作部署会。会上，党委宣传部分管日常工作副部长兼马克思主义学院院长艾志强向大家通报了学校党委关于开展党史学习教育的初步安排。

随后，党委副书记、校长王琦讲话。他指出，举办这次党校第一期干部培训班暨党史学习教育培训班是学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重

要讲话精神，着力提升党员领导干部政治理论和业务水平，扎实开展党史学习教育的重要举措。

他对本次培训班提出四点要求：一是问题导向学。要通过这次培训深刻感悟彰武治沙精神的内涵实质和时代意义，全面分析当前学校发展所处的新形势、面临的新问题，着力提升广大党员干部和教师队伍的教育信念，不断增强立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的坚定自信，为全面提升学校校风、教风、学风和学科专业质量凝聚力量；二是总结经验悟。要通过此次培训，使广大党员干部和教师深刻领会中国共产党一百年来带领中国人民取得辉煌成就、创造伟大奇迹的宝贵经验，充分感悟党的思想伟力，全面完整准确贯彻习近平总书记关于教育的重要讲话精神，系统总结我校70年来的办学经验，充分发挥学校各级党组织的组织力，为开放办学、创新发展、全面提升高水平人才培养体系提供强大动力；三是聚焦堵点难点办实事。要加大调研力度，深刻查摆问题，积极回应师生关切，增强敢于斗争的勇气，提高善于斗争的本领，着力解决制约学校发展的思想僵化和体制固化问题，不断提升管理效能、努力挖掘存量资源，积极扩容增量资源；四是开新局既要有高度，又要有目标。要将彰武治沙精神积极融入到我校发展的实际中来，加快构建“大思政”格局，强化基层党组织建设，使党建与学科建设同步发展、同步提升，形成助推发展的强大合力。他表示，这次培训是我校党史学习教育的开端，全体党员干部要积极将这次培训学习成果转化为推动学校发展的强大动力，立足本岗尽职尽责，为加快构建一流高水平应用型大学作出更

大的贡献。

中共阜新市委党校李秀华副教授为全体学员上了题为《彰武治沙精神及时代价值》的专题党课。她结合大量史实资料生动讲述了一代代彰武治沙人“誓把黄沙变绿洲、敢叫天地换新颜”的感人故事，全面阐释了彰武治沙精神的深刻内涵和时代价值，激发了全体学员为党担当、为民办事、为学校发展贡献力量的坚定信念。

在主题研讨中，全体学员结合自身工作实际，谈了如何立足岗位开展党史学习教育，将彰武治沙精神融入到本职工作中来，凝聚起推动学校事业高质量发展的强大力量。大家纷纷表示，要深刻领会彰武治沙精神精神的内涵实质，在党史学习教育中严格落实学党史、悟思想、办实事、开新局的要求，在日常工作中勇于担当、敢于作为、善于思考、乐于奉献，努力为学校谋发展、为师生办实事。

3月13日下午，学校召开党校2021年第一期干部培训班暨党史学习教育培训班总结大会。

会上，马克思主义学院思政课教师刘建涛、汽车与交通工程学院专职组织员孙铭、土木建筑与工程学院党委副书记兼副院长王力岩、机械工程与自动化学院党委书记王宏利等四位同志上台交流学习体会。他们认为，近70年的彰武治沙历史是共产党员将初心变恒心的生动体现，是共产党员视使命如生命的真实写照。彰武治沙人彰显了共产党员不畏艰险、敢于斗争的坚强意志，创造了瀚海变绿洲的人间奇迹，书写了一段激荡人心的大漠风流。大家纷纷表示，要充分利用这一鲜活教材，将思政课讲活、讲透、讲好，引导广大青年学生坚定

理想信念；要通过开展党史学习教育，着力增强党组织战斗堡垒作用，积极发挥党员先锋模范作用；要增强爱岗敬业的责任意识，提升教育教学能力素质，加强学风、教风建设和工作作风转变，做指导学生成长成才的良师益友，积极构建“大思政”工作格局，助推学校各项事业再创佳绩。

副校长谭文东在总结讲话中指出，彰武治沙精神是党的光荣传统和优良作风的生动体现，是新时代激励党员干部砥砺奋进的强大动能，大家要将彰武治沙精神积极转化为推动学校高质量发展的强大动力。

她对全体学员提出四点要求：一是要坚持立德树人根本任务，切实加强学风建设。要积极教育引导树立崇高的人生理想和价值追求；要始终围绕学生刻苦读书办教育，引导学生求真学问、练真本领，把内涵建设、质量提升体现在学生的培养上。二是要保持艰苦奋斗的姿态，切实提高学科专业质量。要持续深化教育教学改革，不断加强专业内涵建设；加快“新工科、新文科”专业组建；凝练学科优势，着力补齐学科短板；坚持“以评促建”方针，加强硕士点内涵建设，拓展研究生招生规模，提升研究生培养质量；提升科研水平，增强服务区域经济社会发展的能力。三是要淬炼甘于奉献的品质，切实转变工作作风。要以问题为导向，聚焦主要矛盾，通过“我为群众办实事、争作贡献促振兴”实践活动，增强师生的获得感、幸福感和安全感。四是要秉持仁爱敬业的情怀，切实提升教育教学水平。要潜心教书育人，关心学生成长；要强化师资队伍建设，持续深化教育教学改革，

打造更多“金课”；进一步优化人才培养方案，强化美育、劳育和体育评价；加强创新创业教育体系建设，把创新创业教育贯穿人才培养全过程。她要求全体学员要学习优秀党员的精神风范，继承党的光荣传统，发扬党的宝贵经验，用如磐信念坚守初心、以奋进姿态牢记使命，为实现辽宁全面振兴、全方位的宏伟目标贡献力量，为推动我校实现高质量发展不懈奋斗！

总结大会后，全体学员来到固沙造林研究所首任所长刘斌墓前，祭扫这位固沙造林拓荒者，并聆听了70年前刘斌带领彰武人民艰苦奋斗的光辉事迹。大家在庄严肃穆的气氛中低头默哀、鞠躬致敬，学校党委副书记、校长王琦和副校长谭文东代表学校献上花篮，表达对刘斌同志的无限追思。大家再次被“大漠苍松”刘斌一心为民、攻坚克难、勇往直前、无私奉献的崇高精神深深震撼。随后，全体学员参观了万亩松林核心区环线，登上观景台远眺草原生态恢复示范区和辽宁省防沙治沙业绩成就展，充分感受到彰武治沙是深刻贯彻习近平生态文明思想的生动体现，是共产党员为人民服务宗旨意识的集中彰显。

通过培训班学习，全体学员对彰武治沙精神有了更深刻的认识和体会，思想得到了升华，党性得到了淬炼。大家纷纷表示，要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下，用坚定理想信念坚守初心、牢记使命，为实现辽宁全面振兴的宏伟目标助力，为推动我校实现高质量发展不懈奋斗，以优异的成绩迎接建党100周年和建校70周年！